

有的身份信息不全、有的没有生产资质

# 买蛋糕店的月饼,有点不放心

本报记者 庄子帆 通讯员 郭怀清

17日,济宁市工商局任城分局金城工商所对辖区三家单位销售的月饼进行抽查。工商执法人员发现,有一家蛋糕店销售的月饼外包装上没标注厂名、厂址以及生产日期。另外两家单位销售的月饼外包装比较规范。



执法人员在检查月饼包装上的信息。本报记者 庄子帆 摄

## 身份信息不全的立即下架

17日上午,金城工商所的执法人员来到洸河路上的一家蛋糕店内,工商执法人员环顾四周后,发现店内没有悬挂经营许可证和食品流通证。执法人员询问店内的工作人员,工作人员打开抽屉,没有找到上述两个证件。工作人员联系该店的负责人,这名负责人表示,因贷款需用原件,所以暂时没能悬挂。

执法人员检查了店内销售的月饼。执法人员拿起一个散装的月饼,查看月饼外包装上的相关信息,他没有看到厂址、厂名以及生产日期。“我们这个店不生产月饼,这些月饼是在工厂里加工的。”店内的工作人员边解释边拿起一块月饼查找生产日期,找了一会也没有找

到。执法人员把外包装拆开,盛月饼的小盒子上也没有生产日期。执法人员又检查了这家蛋糕店内的其他种类的月饼,发现有一款月饼只在外包装上标注了月饼的口味,而没标注生产企业的信息。

“没有生产日期,消费者不知道月饼是哪天生产的,这是侵犯消费者的知情权。”工商执法人员对店内的工作人员说,这种外包装信息不全的月饼不能上架销售。执法人员要求工作人员立刻将这些月饼撤下。

随后,工商执法人员又来到一家超市和蛋糕店检查月饼。通过检查发现,这两家单位销售的月饼外包装比较规范。

## 无生产资质还敢生产月饼

随后,记者走访另外三家蛋糕店,发现这些蛋糕店也在销售月饼。其中两家蛋糕店直接从厂家直接进货,月饼外包装比较规范。另一家蛋糕店自己制作月饼,并进行销售。

在这家前店后厂式蛋糕店,记者拿起一个包装好的月饼。在外包装上,记者没有发现有关月饼的生产日期、保质期、配料等相关信息,只看到在月饼上印着“黑芝麻”、“水蜜桃”等字样。

“这是我们店自己生产的,包装是另外购买的,没有太多的详细信息。”店内的一名工作人员告诉记者,顾客多是附近的居民,他们买回自己吃。月饼刚刚做了没几天,月饼的保质期至少为一个月,不用担心过期。工作人员表示,如果用来送礼的话,可以在每个月饼的外包装上贴上产品的信息,也可以添上生产日期,

不过生产日期为手写的。

前店后厂式蛋糕店有没有资格生产月饼?济宁市质监局食品科相关负责人表示,这类蛋糕店允许生产蛋糕,但必须先取得食品(QS)生产许可证。记者随后登陆山东省质监局网站,查阅食品生产许可证获证企业名单,在名单中,记者没有发现这家蛋糕店的名字。

“月饼生产出来以后,就应将生产日期、QS等贴在食品外包装上,这种现贴的做法是不规范的。”金城工商所所长李波说,裸装和预包装食品,必须注明生产日期、保质期、配料等相关信息。

“购买月饼时,要仔细查看月饼包装上的厂名、厂址、生产日期、QS认证标识等信息。”金城工商所所长李波说,即使是散装的月饼,在销售时,商家也必须将含有这些信息的标识牌放在显眼的位置。

### 有没有农药残留 快速检测设备一检便知



本报济宁9月17日讯(记者 李倩 通讯员 朱秀娟)“两节”期间,济宁市食品药品监督管理局将使用食品快速检测设备,监管餐饮单位的食品安全。餐饮单位如果发现不合格的产品,要立即停止使用。

“蔬菜是否有农药残留、牛奶中是否含有三聚氰胺、酒水中是否含有违禁添加剂、一次性消毒餐具是否余氯超标……这些餐饮环节的食品安全问题,通过食品药品系统配备的便携式快速检测箱,有些指标几分钟就能查出结果。”济宁市食品药品监督管理局餐饮科负责人介绍,此次监督检查过程中,将注重使用快速检测设备,对餐饮服务食品安全的风险进行筛查,对快速筛查结果不合格的产品,要立即停止使用。对监督检查中发现的违法违规行为,要依法严厉查处,涉嫌犯罪的,一律移送公安机关。

据介绍,此次检查的重点是以餐饮集中区、旅游景区等为重点区域,以旅游景区及周边餐饮服务单位、旅游团队接待单位、高速公路沿线餐饮服务单位、餐饮连锁企业、中央厨房等为重点单位,以原料采购、凉菜制作、裱花糕点制作、生食海产品加工、餐饮具清洗消毒、食品添加剂管理和使用、食品留样等为关键环节,以食用油、畜禽肉及其制品、月饼及地方性时令食品等为重点品种,进行监督检查。

济宁市食品药品监督管理局 主办  
齐鲁晚报·今日运河

# 校园小记者招募进行中...



好消息!好消息!齐鲁晚报·今日运河编辑部招募第三批校园小记者活动火爆进行中。想让自己的文字带着墨香变成报纸上的铅字吗?想跟随记者现场采访新闻吗?只要加入本报校园小记者团队,不仅能够获赠一份全年《齐鲁晚报》,还可参加多次外出采风 and 培训活动。

加入小记者团队,将有机会走进齐鲁晚报社总部,参观一线记者的工作状态;齐鲁晚报“十佳”记者将与你面对面讲述采访故事;并且有机会跟随着记者亲临现场采访新闻……除此之外,还有丰富多彩的外出采访活动等你参加,记者将带领你们走进济宁市内外的景区感受大自然的博大精深,探访人文、红色旅

游景点感悟伟人和英雄的精神气息…《今日运河》教育版块特别开设了“小记者”专栏,刊发小记者们的优秀文字和图片作品,每名小记者将至少有一次在报纸中发表作品的机会。

渴望加入这一团队的小读者,在报名前请发送两篇作文到:qlwbwl@126.com。家长来报名时只需缴纳300元报名费,两张2寸照片,就可加入本报校园小记者团队,并可获赠一份全年《齐鲁晚报》,同时我们还将为每一名校园小记者建立档案,颁发印制精美的校园小记者证,发放印有“齐鲁晚报”字样和标志的帽子和服装。



## 报名已进入最后阶段.....

地址:济宁市区洸河路11号(大众日报社济宁分社院内)  
报名咨询电话:18678730198

# 省电才是硬道理-哈佛即热式电热水器之节能篇

热水器功率大不等于耗电,即热式电热水器的功率看起来较大,但是比传统的储水式电热水器还要省电,这是因为即热式热水器的功率是分档调节的,根据流量守恒定律,功率大并不等于耗电大(功率×时间=能量),与储水式电热水器相比,即热式电热水器以其安全环保、省时、省电、省心、省空间,十多年来受到了广大中国用户的青睐。

关于即热式热水器耗电问题,有关专家曾专门在北京做过试验,40L保温较好的储水式电热水器,一天24小时一点热水不用,也要耗电1.2度以上,并且天气越冷,耗电越多。与此相比,即热式热水器省水、省电,因而国家把这类产品列为节能产品。“有关人士通过实际使用,发现即热式电热水器比储水式电热水器省电

40%-65%,所以是最省电的,因为其所用的时间最少。哈佛即热式电热水器,不用预热,不用保温,不会产生预热和保温的热量散失;用多少水就放多少水,不会产生剩余水带走许多热量。不像传统储水式电热水器使用前必须将整罐60升或80升水,造成时间和能量的浪费。哈佛即热式电热水器它是即开即热,当开启热水供应

系统的出水口,热水器即时通电加热。而关闭出水口后,热水器立即断电停止加热,由此水开关控制热水器通电加热到逐步进行。而储水式电热水器则是边加热边散热,即耗水,又耗电。哈佛即热式电热水器它的功率是可调节的,以20分钟计算(一般人可以

了),夏天洗澡成本约0.15~0.45元/人,春秋约0.55~0.74元/人,冬天约0.89~1.18元/人。(耗电量=功率×时间)(成本=耗电量×元/度) 哈佛即热式电热水器

哈佛”QSC“非金属材料是发热体之钛晶管系列采用天然水晶矿石提炼而成,如有不符,哈佛热水器制造厂家愿退还人民币壹拾万元。 咨询热线:0537-2966166

